FACULDADE DE

' CIENCIAS E TECNOLOGIA
S UNIVERSIDADE NOVA DE LISBOA

Departamento de Matematica

Andlise Matematica 11 E

Epoca de recurso
30 de Janeiro de 2012

1. (i) Considere a equagao diferencial yy' — z2e¥’ = 0.
\)Qa) Verifique se a equagao tem solugoes constantes. [0,5]
&((b) Determine a solugdo y(z) da equagdo que verifica a condigao inicial y(0) = 1. 2]

\/ (c) Obtenha um valor aproximado da solugao referida na alinea b) no ponto z = 0,2, utilizando o
método de Euler com passo h =0, 1.
Nota: Considere o valor aprozimado e~ 2,718. [0, 5]

‘((ii) Resolva o problema de valores iniciais

zy — 2y = -3z

-1 = 2
2]
2. Considere a curva no plano definida por r(t) = (2 + 3t)i+ (t* +4)j.
/(a) Determine a recta tangente & curva no ponto (—1,5). (1]

(b) Considere a funcdo d(t) definida em R que, para cada ¢ € R, representa a distancia 3 origem do
ponto r(t) da curva. Calcule d/(1), e indique se nesse ponto, e no sentido em que ¢ aumenta, a

curva se vai aproximar ou afastar da origem. 1]
e
, s % (@) #(0,0)
\/3. Considere a funcéo f : R? — R definida por f(z,y) = Y
0 se (z,y) =(0,0)
'/ (a) Estude a continuidade de f em R [1]
\/(b) Calcule, caso existam, g—i(0,0) e g—i-(0,0). [0,5]
V(c) Estude a diferenciabilidade de f em (0,0). 1]

4. Considere a superficie 22 + y2 + 2% + 2xy + 4yz + 8zz = 20.

v (a) Determine o plano tangente & superficie no ponto (—2,4,—4). [1]
'\)( (b) Indique a direcgdo em que o declive da superficie no mesmo ponto é maximo. [0,5]

(c) Calcule o declive da superficie no mesmo ponto segundo a direcgéo do vector u = 3i- j 1]



5. (a) Estude a funcdo f(z,y) ='_a-:‘y(2$c +4y+1) quanto a maximos relativos, minimos relativos e pontos

sela. 1]
(b) Determine o ponto do plano 2z — y + 2z = 16 mais préximo da origem. (1]
A 1 : 2
6. Inverta a ordem de integracao e calcule o integral / / eV dydzx. 2]
0 Jz

\y T Calcule// (z® — y?) dz dy, emqueDz{(x,y)E]R2:x2+y2§1/\—x§y§m}.
D

Sugestdo: Converta o integral para coordenadas polares. 2]

8. Calcule o volume do sélido no 1° octante limitado pelos planos z +y +z=1ez+y+ 24 =1 A2



